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Université de Tlemcen    

Institut des Sciences et Techniques Appliquées 

Licence : Géomètre-Topographe  

      

Triangulation, Multilatération   -  Exercices  

Excentrement, Rabattement 

Exercice 1  Intersection 

Soit à calculer les coordonnées du point M du canevas de base ordinaire. La détermination 

s’effectue par intersection à partir de quatre points anciens. Les données et les mesures sont 

indiquées sur le tableau ci-après. 

 

 
 

Exercice 2  Relèvement 

Le point 62 du canevas d’ensemble ordinaire a été déterminé par relèvement à partir de 

cinq points d’appui (45, 46, 47, 48 et 49) situés à des distances homogènes de l’ordre de 3 

km. Les données et les mesures sont reprises dans le tableau suivant : 

 

  
 

 

Déterminez les coordonnées du point relevé 62 (M). 

Exercice 3  Relèvement 

Reprendre les données de l’exercice 2. Déterminer les coordonnées du point relevé 62 (M) 

avec les méthodes suivantes : 

1/ Méthode géométrique avec les points 45, 46 et 47. 

2/ Méthode italienne avec les points 45, 46 et 47. 

3/ Méthode du barycentre. avec les points 46, 48 et 49. 
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Exercice 4  Multilatération 

Soit à calculer le point n° 301 dans le cadre d’une multilatération. Une seule station a été 

faite au point 301 et les distances données Dr sont déjà réduites au plan de projection. 

 

 

Exercice 5  Insertion 

Soit à calculer un point nouveau M du canevas d’ensemble ordinaire à partir des données 

suivantes : 

1/ Intersection à partir de 67, 76 et 86. 

2/ Relèvement sur 65, 67, 73 et 86. 

3/ Trilatération à partir de 64,73 et 48. 
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Exercice 6  Excentrement 

On désire calculer les coordonnées d’une station excentrée  (S) qui servira de départ pour 

une polygonale par un calcul de G0moyen de station s’appuyant sur les points 82 et 83. Les 

coordonnées de 51 seront déduites du point connu 50 (R), non stationnable mais sur lequel 

on peut poser un miroir pour mesurer la distance d’excentrement SR, à savoir DSR = 49,25m. 

 

Les lectures effectuées en station au point 51 sont données ci-après. 

 

Exercice 7  Rabattement 

Le point 800 est inaccessible. Il faut le rabattre au sol pour obtenir le départ d’un 

cheminement qui sera le point 801 depuis lequel deux autres points connus sont visibles (25 

et 27). Deux bases sont construites pour cette manipulation : 801-802 et 801-803. 

 

Les données sont : 

 

Les observations ci-dessous sont déjà réduites à la projection : 
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